

Govor župana Občine Sevnica Srečka Ocvirka

Osrednja slovesnost ob občinskem prazniku, 11. november 2022

Spoštovane občanke in občani,
prejemniki priznanj,
člani občinskega sveta,
spoštovani gostje.

Ko jesenska barvitost blede v hladu zimskega jutra in se dnevi vse hitreje spreminjajo v noči, praznuje svoj praznik Občina Sevnica. To, praviloma nekoliko turobno obdobje koledarskega leta, vsako leto razsvetlimo in popestrimo s številnimi kulturnimi in družabnimi dogodki.

Obeležitev občinskega praznika je pomemben del leta. Praznovanje letos sovпада s časom lokalnih volitev in zaključevanjem štiriletnega mandata župana, občinskega sveta in svetov krajevnih skupnosti in je v nekoliko drugačni dinamiki. Kljub temu pa je odgovorno in primerno predstaviti dogajanje in dosežke preteklega dela in pogledati razvojnim izzivom v oči.

Osnova uspešnega delovanja je ustvarjanje vzpodbudnega, razvojno naravnane, varnega in za bivanje prijaznega okolja. Za učinkovit napredek pa je pomembno nemoteno delovanje več segmentov družbe, ki morajo učinkovati kot samostojni elementi in kot povezana celota.

Veliko je področij življenja in dela, na katere v svojem vsakdanu niti ne pomislimo, saj so ustrezno urejena in dostopna. Zadostno število mest v predšolski vzgoji, kakovostno delovanje osnovnošolskih izobraževalnih programov, urejeni šolski prevozi, odlični podporni programi za starejše, kot so kakovostna domska oskrba, program Sopotniki in storitev Pomoč na domu; urejene javne površine in javni objekti; zagotovljeni pogoji za materialno in prostorsko delovanje športnih, kulturnih, mladinskih, gasilskih in drugih društev ter neprofitnih organizacij - ocenjujem, da vsi ti elementi ob finančni podpori lokalne skupnosti – delujejo dobro.

Nato so tu še številne investicije, ki naše okolje v veliki meri opredeljujejo z razvojnega vidika. Zelo razvejana in obširna cestna mreža, ki povezuje kraje, vasi in zaselke, je dobro prevozna. Iz leta v leto se vrstijo številne investicije v cestno prometno infrastrukturo. V skorajšnji realizaciji pa so tudi nekatere težko pričakovane posodobitve državne cestne infrastrukture.

Pri tem želim izpostaviti dobro sodelovanje z Direkcijo Republike Slovenije za infrastrukturo, hkrati pa ne morem mimo dejstva, da bi brez aktivnega pristopa Občine Sevnica načrtovani projekti državne pristojnosti tekli

mnogo počasneje. K tem projektom prispevamo tako s pripravo in financiranjem projektne dokumentacije kot tudi z aktivnostmi pridobivanja zemljišč. Pri tem nas vodijo številne izkušnje, pa tudi odprt odnos do vseh vpletenih strank, pri katerih pomagamo voditi aktivnosti, da se odkupi zemljišč in pridobivanje dovoljenj izvaja kar se da tekoče.

Državna cestna mreža je na nekaterih delih zelo slaba. Pričakujemo začetek izvajanja investicijskih projektov v Šentjanžu, v Loki, na Bregu, v Tržišču ter na mostu med Logom in Sevnico.

Pri ureditvah družbene infrastrukture sledimo sprejeti strategiji za razvoj šolstva in predšolske vzgoje. Na podlagi zastavljenih ciljev gradimo dve novi šoli – v Sevnici Osnovno šolo Ane Gale in osnovno šolo na Blanci. Za gradnjo nove šole v Krmelju pospešeno pripravljamo dokumentacijo.

Z rednim investicijskim vzdrževanjem posodabljam vse objekte šolske in predšolske vzgoje – urejamo prostore šol in vrtcev, posodabljam ogrevalne sisteme in skrbimo za dobro počutje naših najmlajših. Kot uspešen projekt bi izpostavil preureditev prostorov nekdanjega gostinskega lokala v Boštanju – danes je v Panorami vrtec z več igralnicami, ki odlično služijo svojemu namenu.

Redno se odzivamo na pobude investorjev in glede na njihove potrebe spreminjamo obstoječe in pripravljamo nove prostorske akte. Močan preskok je sprejet prostorski načrt, ki na območju zahodnega dela Drožanjske ceste omogoča gradnjo novih individualnih hiš, pa tudi varovanih stanovanj in novega doma za starejše. Projekt izhaja iz usklajene strategije pristopa k uvedbi dolgotrajne oskrbe v celotni občini z različnimi programi, ki se med seboj celovito dopolnjujejo. Novi prostori bodo Domu oskrbovancev in upokojujencev Impoljca omogočili posodobitev programov dejavnosti in s tem prilagoditev svojih storitev povpraševanju in pričakovanjem okolja.

Izjemno težo imajo različne okoljske ureditve, ki pomenijo odziv in prilagoditev na vse bolj občutne klimatske spremembe. Z varno in stabilno vodooskrbo letos poleti nismo zaznali večjih težav, kljub dolgotrajni suši. Primeren odnos je vzpostavljen tudi na področju varovanja okolja z visokim deležem očiščenih odpadnih voda. S širitvijo kanalizacijskega omrežja v Sevnici in Boštanju ter sofinanciranjem gradnje malih čistilnih naprav smo delež odpadnih voda, ki ne obremenjujejo okolja, še povečali. V letošnjem letu smo oddali prijavo na razpis za pridobitev evropskih sredstev za sofinanciranje gradnje čistilne naprave v Loki, za katero imamo že pridobljeno gradbeno dovoljenje. Verjamem, da bomo tudi na tem razpisu za evropska sredstva, kot že na številnih prejšnjih, uspešni.

Odziv na tveganja v okolju je tudi nenehno izboljševanje služb Civilne zaščite. Temelj zaščite in reševanja so gasilske službe, ki v zelo veliki meri temeljijo na prostovoljstvu in osebnem angažiranju. Naši gasilci so odlično usposobljeni in primerno tehnično opremljeni.

V skladu z načrtom bodo v prihodnjem letu pridobili novo vozilo za reševanje in gašenje na višinah, kar bo dodatno izboljšalo zagotavljanje varnosti v našem okolju.

Če nadaljujem v smeri uresničevanja ciljev evropskih vrednot, ne morem mimo uspešno izvedenih projektov, ki spodbujajo trajnostno mobilnost. Aktivnosti na tem področju bomo v prihodnosti še povečali. Cilj lokalne skupnosti je spodbujati mobilnost in je ne omejevati, temveč predstaviti alternativne načine opravljanja vsakodnevnih poti – peš, s kolesom, z avtobusom ali z vlakom. Aktivno sodelujemo z Direkcijo Republike Slovenije za infrastrukturo, ki pripravlja obsežen projekt prenove širšega območja Železniške postaje Sevnica. Poleg prenove železniške postaje je v načrtu izgradnja dodatnih parkirišč na obeh straneh proge, izgradnja podhoda ter podvoza v Sevnici in v Boštanju. Vse te ureditve bodo pripomogle k večji pretočnosti prometa in predvsem večji varnosti na območjih, kjer se stikajo železniški in avtomobilski promet ter infrastruktura za pešce.

Ob drugih projektih se v prostor umešča tudi državna kolesarska mreža, ki teče ob reki Savi ter v smereh iz Boštanja proti Sevnici in Planini ter iz Boštanja proti Mokronogu.

Pretočnost prometa je pomembna tudi za razvoj gospodarstva. Ocenjujem, da je gospodarska klima v naši občini ugodna in da je razvoj in napredek domačih podjetij glede na kazalce zelo dober. Na to nakazuje tako nizka brezposelnost kot številne nagrade in dosežki, s katerimi se lahko pohvalijo naši podjetniki. Pogosto ne opazimo izjemnih tehnoloških in poslovnih uspehov, ki jih domača podjetja dosegajo na tujih trgih. Ob tem jim iskreno čestitam.

K uspešnem razvoju gospodarstva in podjetništva pripomore tudi lokalna skupnost. S poslušom za ureditve prostorskih aktov in s štipendiranjem kadrov skozi izobraževalne dejavnosti veliko prispevamo k ugodni lokalni gospodarski klimi. Specifična značilnost panog, v katerih delujejo večja podjetja, je znatno število tujih delavcev. Njihova prisotnost vpliva tudi na dinamiko družbenega delovanja.

Ob tem je pomembno izpostaviti primeren odnos, spoštovanje in medsebojno razumevanje z obeh strani.

Pri svojem delu se pogosto srečujemo z izzivi drugačnih pogledov posameznikov ali skupin, zaradi katerih nekateri projekti niso izvajani skladno s predvidenimi terminskimi načrti. Kljub temu verjamem, da bodo v prihodnjem obdobju tako investitorji kot posamezniki in interesne skupine v primernem dialogu premostili razlike v mnenjih in s tem omogočili pričetek izvajanja nadaljnjih postopkov za gradnjo stanovanj in parkirišč.

Pomembno povezovalno noto ima društveno – športno, mladinsko in kulturno delovanje, ki učinkuje kot družbena kohezivna sila, ki se uspešno prilagaja vsem izzivom trenutnega časa in pričakovanjem v okolju. Veseli me, da imamo v naši občini tako veliko število aktivnih društev, ki ohranjajo tradicijo, spodbujajo veselje do gibanja, negujejo odnos do kulture in pripravljajo najrazličnejše aktivnosti, srečanja in dogodke, s katerimi bogatijo dogajanje v domačih krajih. Njihove aktivnosti temeljijo na prostovoljnem delovanju, pomenijo nadgradnjo družbenega življenja in niso pridobitna dejavnost.

Skrb za zdravje je pomembna vrednota, za katerega je odgovoren vsak posameznik. Za zdravstveno varstvo naših občank in občanov pa je v veliki meri odgovoren Zdravstveni dom Sevnica, ki s svojim aktivnim delom, širitvijo programov in obsega storitev odlično izpolnjuje svoje poslanstvo. Hvala vam!

Z rednim vzdrževanjem, postopno obnovo in gradnjo novih športnih, kulturnih in drugih javnih objektov ustvarjamo pogoje za dobro delovanje društev ter prijetno bivanje družin in posameznikov. Ti pomenijo stičišče dogajanj v posameznem kraju.

Nenazadnje so prav ti objekti, v katerih preživljamo svoj prosti čas, se družimo in smo aktivni, za naš vsak dan najbolj pomembni.

V zadnjem obdobju smo uredili veliko rekreacijskih površin: igrišča z umetno travo v Sevnici, v Loki, v Tržišču, večnamensko igrišče v Češnjicah, številna igrišča za najmlajše in fitnese na prostem.

V Krmelju je na novo urejeno balinišče, igrišče za tenis in odbojko na mivki. Veseli me, da je potreba po teh površinah močno izražena, saj to pomeni, da ste občanke in občani radi aktivni in je športno udejstvovanje pomemben del vaših vsakdanov.

Nedvomno so v veselje tudi drugi objekti – dober obisk beleži Tončkov dom na Lisci, ki smo ga v zadnjih letih celostno obnovili in tako povečali priložnosti za razvoj turizma in podjetništva v širšem okolju destinacije Sevnica. Lisca pa je postala priljubljeno zbirališče ne zgolj planincev, ampak tudi športnih

navdušencev in ljubiteljev narave. Tako se razvija kot nosilec razvoja turizma, planinstva in pohodništva ter naravovarstva v širšem smislu.

Vsi dobri rezultati dela preteklega obdobja so tudi odraz odgovornega, povezovalnega in zavzetega dela članov občinskega sveta, članov svetov krajevnih skupnosti in strokovnih služb. Sodelovanje je vselej ključ uspeha. Ob zaključku tega mandata se vsem, ki ste aktivno, strpno in dosledno opravljali svojo funkcijo in s tem aktivno sooblikovali življenje v naši občini, zahvaljujem.

Tisti, ki jih aktivnosti drugega ne motijo, temveč ga motivirajo in spodbujajo k lastni aktivnosti, so gonilo pri napredku skupnosti.

Naša občina se uspešno razvija. Postaja vse bolj privlačno okolje, kjer si številni ustvarjajo dom, družino, karierne in poslovne priložnosti.

V zadnjih desetih letih se je s številnimi posodobitvami tako podoba mesta kot podeželja spremenila. Ocenjujem, da na boljše. A morda nam vse hitrejši tempo vsakdanjega življenja preprečuje, da bi se ustavili in pogled usmerili v vse dobre plati življenja v okolju, kjer se stikajo ravno pravšnji mestni vrvež, urejena krajevna središča in čudoviti pogledi na neokrnjeno naravo, ki nas obdaja.

Nocoj se s priznanji poklanjamo v letošnjem letu izbranim zaslužnim posameznicam, posameznikom in organizacijam, ki so s svojim delovanjem aktivno prispevali k izboljšanju kakovosti življenja v našem lokalnem okolju. Njihov dragocen doprinos je zgovoren zgled vsem nam.

Spoštovane prejemnice in prejemniki priznanj. Iskrene čestitke za vaše številne dosežke in iskrena hvala za vaše sooblikovanje družbenega, društvenega, kulturnega in športnega življenja v naši občini.

Spoštovane občanke, spoštovani občani.

Vsi, ki odgovorno delujete na svojih področjih v svojem okolju: tako v gospodarskih družbah, v obrti in podjetništvu, v prostovoljnih organizacijah, v zdravstvu, šolstvu in predšolski vzgoji, socialno-varstvenih zavodih in na drugih področjih – iskrena hvala za vaše angažiranje in delo, ki ustvarja pozitivno vzdušje v našem okolju.

Naj bo nocojšnje druženje priložnost za pogled v preteklost in prihodnost. Verjamem, da dosedanji rezultati dela vlivajo zaupanje in nakazujejo potek načrtovanega razvoja naše občine v prihodnje, ki ga razumem večplastno, v smereh razvoja družbenega, socialnega in gospodarskega okolja.

Ob občinskem prazniku vam izrekam iskrene čestitke. Naj nas praznovanje še dodatno poveže v skupnem cilju dobrega delovanja za lepo prihodnost vseh.

Želim vam prijeten večer in vse dobro. Srečno, Sevnica!

